



DIRECTUM-19903-975000

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY OF THE RUSSIAN FEDERATION

Россия, 109012, Москва, ул. Ильинка, д. 6/1, стр. 1, тел.: (495) 620 0009, факс: (495) 620 0360
bld. 1, 6/1, Ilyinka street, Moscow, 109012, Russia, ph.: +7 (495) 620 0009, fax: +7 (495) 620 0360
<http://www.tpprf.ru>, e-mail: tpprf@tpprf.ru

№ ТПР/0870 "28" 07 2020 года

**Первому заместителю
Председателя Правительства
Российской Федерации**

А.Р. Белоусову

Уважаемый Андрей Рэмович!

22 января 2019 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении был принят внесенный Правительством Российской Федерации проект федерального закона № 586986-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования деятельности специальных субъектов лизинговой деятельности» (далее по тексту - Законопроект) в рамках реформы лизинговой отрасли в Российской Федерации. Законопроект предусматривает наделение лизинговых компаний статусом некредитных финансовых организаций, которые попадают в сферу регулирования Банка России.

В настоящее время Законопроект находится в Комитете Государственной Думы по финансовому рынку на доработке и подготовке ко второму чтению. Торгово-промышленная палата Российской Федерации неоднократно проводила обсуждение Законопроекта с руководителями российских лизинговых компаний, профессиональных лизинговых объединений, а также с руководителями предприятий – крупнейших лизингополучателей.

По результатам многочисленных обсуждений лизингодатели и лизингополучатели сошлись во мнении, что регулирующим/надзорным органом лизинговой отрасли должно быть Министерство экономического развития Российской Федерации, а не Центральный Банк Российской Федерации, как предлагается первой редакцией законопроекта.

Обоснованием этой позиции являются риски, которые могут возникнуть в случае придания лизинговым компаниям статуса некредитных финансовых организаций и регулирования отрасли Центробанком, что изменит правовую арендную основу лизинга на кредитные отношения якобы с целью обеспечения финансовой стабильности лизингового сектора. Однако в этом случае с большой долей вероятности произойдет монополизация лизингового рынка, закрытие большинства малых и средних компаний, удорожание лизинга для конечного потребителя, появление дополнительных административных барьеров и нагрузок как для лизингодателей, так и для лизингополучателей.

В отличие от основной массы некредитных финансовых организаций лизинговые компании осуществляют свою деятельность в отраслях реального сектора экономики (а не на финансовых рынках) и экономическая сущность лизинга превалирует над финансовой.

Лизинг – один из основных и эффективных инструментов роста экономики, который может обеспечить основными средствами десятки отраслей, в первую очередь - промышленность, машиностроение, сельское хозяйство. Это позволит им проводить обновление фондов, наращивать производство, быть конкурентоспособными на глобальном рынке. В настоящее время доля лизинга в объеме инвестиций в основные фонды российских предприятий составляет лишь 5% (для сравнения в Европе - 30%).

Поэтому участники лизинговой отрасли справедливо отмечают, что законопроект должен способствовать, в первую очередь, не установлению контроля ради стабильности, а, напротив, дать широкие возможности для развития лизинга и усиления его роли как элемента инвестиционной и промышленной политики на основе принятой в мире либеральной модели регулирования лизинговой отрасли, в том числе, в целях усиления дальнейшей интеграции лизинговых рынков в рамках ЕАЭС.

Учитывая изложенное, прошу Вас, уважаемый Андрей Рэмович, рассмотреть предложение по смене на Минэкономразвития России предлагаемого регулятора лизинговой отрасли ко второму чтению законопроекта и возможность проведения в Правительстве Российской Федерации широкого обсуждения реформы лизинговой отрасли с привлечением всех заинтересованных сторон.

С уважением,

Президент



С.Н. Катырин